高举伟大旗帜汲取精神伟力

·市公安局学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察延安和安阳重要 讲话精神专题轮训班纪实

□本报记者 王 倩 通讯员 钟传生 槐婧汝

深秋时节,太行山上层林尽染。 11月4日至5日,市公安局学习贯彻党 的二十大精神和习近平总书记视察延 安和安阳重要讲话精神专题轮训班在 红旗渠干部学院开班, 市公安局在安 党委成员、正县级以上领导干部,各 县(市)局、市区各分局和局直各单 位主要负责同志共50余人,沿着总书 记视察安阳时的足迹,通过实地参观 见学、聆听专家讲解、座谈交流等方 式,进一步丰富学习形式,感悟红旗 渠精神, 收获红色力量, 提升学习效

中华文明源远流长,从未中断, 塑造了我们伟大的民族,这个民族还 会伟大下去的。要通过文物发掘、研 究保护工作, 更好地传承优秀传统文 化。位于我市西北郊的殷墟,是我国 历史上第一个文献可考,并为甲骨文和 考古发掘所证实的商代晚期都城遗址, 殷墟和甲骨文发现发掘使传统文献记载 的商代历史成为信史,在中华文明乃至 人类文明发展史上具有划时代意义。 "以甲骨文为代表的汉字是表意文字, 超越方言性、语言性,以汉字传承的中 华文化、中华文明就可以多元一体地传 下去,汉字是中华文化传承的载体,是 我们最强大的文化基因。"11月4日下 午,在殷墟博物馆,解说员正在从甲骨 文的形成、演变、发展以及中华文明的 贡献进行详细讲解。

学员们先后来到殷墟博物馆和车 马坑展厅, 认真观摩青铜器、玉器、 甲骨文、商代畜力车等出土文物,并

详细了解有关文史及考古工作情况介 绍,大家神情专注,沉浸在历史和文 化的长河中,不由从心底升起强烈的 文化自信心和民族自豪感。

红旗渠精神同延安精神是一脉相 承的,是中华民族不可磨灭的历史记 忆,永远震撼人心。年轻一代要继承 和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋 斗的精神,摒弃骄娇二气,像我们的 父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰 碑上。在红旗渠纪念馆,学员们依次 参观学习了"千年旱魔,世代抗争" "红旗引领,创造奇迹""英雄人民, 太行丰碑""山河巨变,实现梦想" "继往开来,精神永恒"等展览内 一幅幅生动的图片、一张张珍贵 的文献,一段段感人的影像、一件件 沧桑的实物,再现了林县县委带领人 民群众风餐露宿、开山凿洞、挖石砌 渠的历史场景,真实反映了党和群众 风雨同舟、战天斗地的动人故事。大 家仔细观看展览、静心聆听讲解, 共 同追忆峥嵘岁月, 重温红色历史。 "红旗渠自力更生、艰苦创业、团结 协作、无私奉献的伟大精神永远值得 我们学习,正是靠着这样的精神,才 能在如此艰苦的条件下, 创造出这样 的人间奇迹,每一次来这里都有不同 的体会和感悟,我们作为公安民警, 更应该发扬这种精神, 更好地为公安 工作贡献力量。"一名刚刚参观完红 旗渠纪念馆的民警深有感触地说。

抬头是万仞壁立的悬崖, 俯首是 纵深百米的峡谷, 循着红旗渠溯源, 渠水中闪耀的是奋斗和梦想的光芒, 穿越60多年的历史长廊,驻立在蜿蜒 盘旋,被称为"世界第八大奇迹"的

红旗渠,大家边走边看,不时驻足观 看,交流感悟。一步一景,每一个角 落都像一幅精心描绘的山水画,不仅 美得让人惊心动魄, 更饱含岁月的深 情,一枝一叶、一石一木都在诉说着 那段峥嵘岁月。

一渠绕群山,精神动天下。穿过 "红飘带",大家徒步前往红旗渠建设 最艰巨的地段、总干渠的咽喉工程之 一的青年洞实地参观,沿步道走长 渠,拾阶而上观看修渠时刻下的责任 界碑,瞻仰"人工天河"雄姿,切身 感受当年共产党员、广大群众战天斗 地的英雄气概和无私奉献的情怀担当。

"这条长渠不仅是一项伟大的水 利工程, 更是集中体现了我们党全心 全意为人民服务的宗旨, 面对抗击疫 情、抢险救灾、打击犯罪等一次次大 考,我们也应该答好为民答卷。"在 安阳公安这支队伍中不少民警是喝着 红旗渠水长大, 在红旗渠精神哺育下 成长的,他们对红旗渠精神有着更多 切身的感悟。市公安局党委委员、副 局长王丽平表示自己是地地道道的林 州人,从小耳听父辈们修建红旗渠故 事长大,深感光荣和自豪,将会继续 从延安精神和红旗渠精神中汲取力 量,履行好新时代的使命担当,以越 是艰险越向前的斗争精神, 走好新时

"红旗渠,功成于广大党员干部 的廉洁自律。红旗渠是我们广大党员 干部'不想腐'鲜活教材。不攀比权 贵不浮躁奢靡,成就了廉洁自律的大 环境。传承红旗渠精神,就是要沉下 心来做事,清清白白做事,真正让廉 洁自律体现在每一个诱惑和蜕变的当

口。"11月5日下午,一场别开生面的 座谈会在红旗渠干部学院进行,座谈 会上, 多名同志交流发言, 现场气氛 热烈。会议要求,大家要学深悟透过去 五年工作和新时代十年伟大变革的重大 意义,坚定不移捍卫"两个确立"、做 到"两个维护"; 要学深悟透习近平新 时代中国特色社会主义思想的世界观和 方法论,坚定不移用其武装头脑、指导 实践、推动工作; 要学深悟透以中国式 现代化推进中华民族伟大复兴的使命任 务,坚定不移履行好新时代使命任务; 要学深悟透以伟大自我变革引领伟大社 会革命的重要要求,坚定不移推进全面 从严管党治党。

"红旗渠精神是一面永不褪色的旗 帜, 也是激励公安工作前进的精神动 力,要让红旗渠精神在新时代公安工 作中闪耀出更加耀眼的光辉。"副市 长、市公安局局长欧阳报军表示,近 年,在红旗渠精神的指引下,安阳公 安民辅警在护航国家长治久安、社会 安定有序、人民安居乐业的征程中奋 力担当作为、恪守使命职责, 在急难 险重面前挺身而出, 在大战大考面前 勇挑重担, 先后涌现出了"全国优秀 公安基层单位"安阳市看守所,"全 国公安系统二级英雄模范"许敏、李 占军,"全国优秀人民警察"董刚、 郭丽娅、付永民,"河南最美基层民 警"张士江等一大批感人至深、催 人奋进的先进集体和英雄模范,一 段段可歌可泣的故事中所折射的精 神力量印刻在一代代安阳公安人的 心里,成为了践行红旗渠精神最好 的印证,而他们传承红旗渠精神的

市委政法委领导 走进市委党校作专题报告

3日,市委政法委副书记吴利群受 市委党校邀请,以《关于市域社会 治理现代化的几个问题》为题,为 2022年秋季学期主体班全体学员 作专题报告。报告认真贯彻党的 二十大精神,从我国社会治理的发 展历程、市域社会治理现代化的提 出和概念、推进市域社会治理现代 化的重大意义、市域社会治理现代 化的总体布局、我市推进市域社会 治理现代化试点工作情况等方面, 详细阐述了市域社会治理现代化 工作。市委党校副校长赵锡信主 持报告会。

我市市域社会治理现代化试 点工作开展以来,坚决贯彻落实中 央和省委、省政府决策部署,坚持 高位谋划、创新驱动、多方协同、精 准施策,不断推动市域社会治理现 代化、平安安阳建设迈上更高水 平。在第五次全国市域社会治理 现代化试点创新研讨班上,我市以 《着力防、有效化、深入讲 多措并 举防范化解涉疫矛盾风险》为题作 研讨发言并被摘编宣传。在第七 次全国试点创新研讨班上,我市作 为河南省唯一地市代表,就防范化 解消防领域风险作研讨发言,特别 是中央政法委领导在结业班上强 调,要"借鉴河南省安阳市坚持以 人为本,通过落实全员安全生产责 民参与等形式,在安全生产领域形 成了'安全为我、我保安全'的治理 格局,保持连续16年未发生重大 以上安全生产事故的经验,建立健 全党政同责、一岗双责、齐抓共管 的安全生产责任体系。"同时,《法 治日报》、长安剑、长安评论等中央 政法委媒体对我市防范化解公共 安全风险经验做法广泛宣传报 道。《安阳市社会治理促进条例》作 为全省首部、全国第二部社会治理 地方性法规,受到中央政法委和省 委政法委一致肯定,中央政法委长 安剑微信公众号对我市立法工作 给予高度评价:"立法突出地方特 色'小快灵'。河南安阳注重'规则 先行',通过地方立法解决制约当 地社会治理中的问题,在市域社会 治理试点期间制定出台了河南省 第一部社会治理领域的地方性法 规《安阳市社会治理促进条例》。 条例为当地开展包括公共安全保 障在内的各项社会治理工作,提供 了更具体明晰的规范指引。"

广大学员纷纷表示,通过此次 专题报告会,对市域社会治理现代 化认识更为完整、准确和全面,特 别是对我市试点工作取得的成绩 备受鼓舞、倍感振奋,对建成第一 期全国市域社会治理现代化试点 合格城市倍增信心、倍增干劲!

市公安局

公开承诺优化营商环境五项举措

本报讯(记者 侯沛丽)11月 2日,记者从市公安局获悉,为打造 一流法治化营商环境,助推经济社 会高质量发展不断提升工作整体 效能,市公安局向社会各界郑重作 出以下五项承诺:

一是坚持宽严相济的刑事政 策。准确区分经济纠纷与经济犯 罪,严格遵守罪刑法定原则,最大 限度减少刑事执法行为对市场主 体正常生产经营的影响。二是严 厉打击侵犯民营企业合法权益的 违法犯罪活动。依法严厉打击影 响民营企业健康发展的黑恶势力 犯罪、经济犯罪、知识产权犯罪。 三是全面规范涉企执法服务行 为。明晰公安民警履职义务和权 力边界,进一步增强公安民警维护 民营企业合法权益的责任感。四 是加大民营企业周边治安秩序整 治力度。加强对民营企业集中区 域、工业园区、重点项目建设区域、 大中型物流市场等周边治安整治 工作,着力消除治安隐患,净化治 安环境。五是持续优化出入境涉 企服务。在市民之家公安大厅设 立涉企服务导办、设置专门窗口、 提供加急延时服务,为复工复产等 紧急出境企业人员提供优质办证

市司法局

召开全市司法行政系统 政法专款管理使用座谈会

本报讯 (记者 王晓楠)近日, 市司法局召开了全市司法行政系统 政法专款管理使用座谈会。市司法 局计财装备科、法律援助工作科及 各县(市)区司法局计财装备相关工 作人员30余人参加了会议。

会上,各县(市)区司法局计财 装备工作人员重点对本单位2021 年和2022年1月至9月政法专款 管理使用情况进行了分析说明,并 针对下一步如何管好用好专款提 出了具体措施。在各单位前期自 查的基础上,会上组织开展了政法 专项互查、评查活动,共梳理问题 12条,与会人员分别就专款的使用 规定、业务装备采购管理中存在的 问题进行了广泛交流,并提出了诸 多意见和建议。市司法局计财装 备科就相关问题进行了汇总分析, 结合各单位提出的问题现场一一 解答,针对问题提出了下一步整改 意见和要求。

会议就做好下一步工作提出 了明确要求,要提高政治站位,强 化思想认识,坚守底线思维,让政 法专款全力依法服务保障司法行 政工作,着力提高专项资金使用绩 效;要加强业务学习,提升工作能 力,切实做好本职工作,发挥好参 谋助手作用;要坚持问题导向,强 化整改落实,主动适应当前形势, 不断规范和加强资金管理,为全市 司法行政工作高质量发展保驾护



午,汤阴县消防救援大队走进辖 区政泰幼儿园开展消防安全培训 活动,为萌娃上了堂安全启蒙 课。通过此次活动,小朋友在寓 教于乐中学习了防火、灭火常识 和逃生技能,切实提高了广大师 生对消防安全重要性的认识,为 加强校园消防安全工作提供了有

(本报记者 王倩 摄)



今為 国防數章

林州市人武部

开展重温红旗渠精神专题活动

本报讯(记者 王璐 通讯员 任 晓飞)为深入贯彻落实习近平总书记考 察红旗渠时重要讲话精神,进一步传承 和发扬好红旗渠精神,坚定理想信念, 激发初心使命,矢志国防动员事业。11 月3日,林州市人民武装部带领全体专 武干部开展重温红旗渠精神专题活动。

巍巍太行,承载了林州几代人的梦 想;滔滔渠水,流淌着林州百万人的精 神。"自力更生、艰苦创业、团结协作、无 私奉献"的红旗渠精神,感动了中原,震 撼了世界。当天,在活动现场,沿着总 书记考察红旗渠时的足迹,全体人员怀 着崇敬的心情走进红旗渠纪念馆参观 学习。一个个感人肺腑的故事,一幅幅 图片和栩栩如生的雕像、一件件珍贵的 老物件,一段段凝练历史的珍贵影像, 勾勒出20世纪60年代林县人民战天斗 地、修渠引水的壮美画卷。大家仔细观 看展览、静心聆听讲解,追忆峥嵘岁月, 重温红色历史,汲取奋进力量。

活动中,大家徒步前往红旗渠建设 最艰巨的地段、总干渠的咽喉工程之一

的青年洞实地参观,沿步道走长渠,瞻 仰"人工天河"雄姿,切身感受当年共 产党员、广大青年昂扬的革命斗志和战 天斗地的英雄气概,深刻感悟前辈们 "誓把河山重安排"的英雄气概和团结 协作、无私奉献的情怀担当。在青年洞 前,面对鲜红的党旗,大家庄严宣誓, 重温入党誓词,铿锵有力的誓言在渠畔 回荡,激荡着红旗渠水,回响在太行山

红旗渠精神是一部生动的历史教 材,是一个鲜活的教育阵地,是一种伟 大的精神动力。习近平总书记指出: "红旗渠精神同延安精神是一脉相承 的,是中华民族不可磨灭的历史记忆, 永远震撼人心。年轻一代要继承和发 扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精 神,摒弃骄娇二气,像我们的父辈一样 把青春热血镌刻在历史的丰碑上。"活 动中,大家一致认为,总书记的重要讲 话,令人倍感振奋、备受鼓舞、倍添动 力。大家纷纷表示,作为红旗渠儿女, 一定将总书记的重要讲话精神内化于



活动现场(任晓飞 摄)

心、见诸于行,带头弘扬红旗渠精神,要 在红旗渠精神的感召下,以时不我待、 只争朝夕的工作精神,聚焦国防动员主

责主业,踔厉奋发、勇毅前行,撸起袖子 加油干,勇做国防动员事业的新时代奋

警车开辟"生命通道" 6分钟护送伤者就医

本报讯(记者 王璐)日前, 一名男子专程来到北关区人民法 院,将锦旗和鲜花送到司法警察大 队辅警夏纪恒、靳大伟手中后激动 地说:"真是多亏了你们的帮助,我 父亲才能得到及时救治,太感谢你

事情经过是这样的。10月22 日下午5时10分,夏纪恒、靳大伟 二人正在路上执行巡防任务,突遇 一辆轿车紧急靠边停车,车内男子 打开车窗,声音颤抖地向他们求 助:"警察同志,救命! 我爹干活时 被锯断了四根手指,做手术要到安 钢总医院,离这儿还有十几里地 呢,帮帮我们吧!"

事态危机,刻不容缓! 夏纪 恒、靳大伟立刻启动警车,为轿车 开道,向着医院方向行驶。驾驶技 术娴熟的夏纪恒开足马力,让警车 开得既快且稳;副驾座上的靳大伟 则打开警报器、亮起警灯,透过扩 音器不断向过往车辆行人喊话: "请前方车辆注意避让,后方车辆 有伤员需要紧急就医!"在靳大伟 清晰有力的喊话声指引下,车辆行 人纷纷让行,为伤者开辟出一条通 向医院的"生命通道"。 从出警地点到安钢总医院,原

本需要20分钟左右的车程,在警 车护航下仅用不到6分钟就平安 到达。夏纪恒、靳大伟把伤者搀扶 进急诊室,并协助家属办理住院手 续后,两个人才终于放下心来,默 默离去,返回执勤岗位。于是,便 有了开头的一幕。